
खाद्य उत्पादन में वृद्धि की कार्यनीति 

 

1. हम लोगोों में वर्मिफोमि अपेनर्िक्स कैसा अोंग है  

(A) आवश्यक अोंग 

(B) अवशेषी अोंग 

(C) असमजात अोंग 

(D) इनमें से कोई नही ों 

Ans.-(B) 

2. अन्तर सोंकरण से वृद्धि होती है।  

(A) समजातता में 

(B) र्वषमजातता में 

(C) दोनोों में  

(D) इनमें से कोई नही ों 

Ans.-(B) 

3. सवोत्तम दुधारू नस्ल के पशु हैं।  

(A) होल्सर्िन-र्िर्जअन 

(B) लाल र्सन्धी (Red Sindhi) 

(C) सार्हवाल  

(D) इनमें से कोई नही ों 

Ans.-(A) 

4. फेरोमोन जाल में क्या होता है।  

(A) नर फेरोमोन 

(B) मादा फेरोमोन 

(C) (A) एवों (B) दोनोों 

(D) इनमें से कोई नही ों 



Ans.-(B) 

5. उत्तक सोंवधिन द्वारा बडी सोंख्या के पौधे उत्पन्न करने की र्वर्ध कहलाती है : 

(A) सूक्ष्म प्रजनन 

(B) भू्रण प्रवधिन 

(C) सूक्ष्म प्रवधिन 

(D) भू्रणपोष प्रवधिन 

Ans.-(A) 

6. कल्याण सोना र्कसका र्कस्म है?  

(A) गेहूँ की प्रोन्नत र्कस्म 

(B) सोना 

(C) (A) और (B) दोनोों 

(D) इनमें से कोई नही ों  

Ans. (A) 

7. कुकु्कि पालन में कोद्धक्सर्ियोर्सस रोग का कारण है :  

(A) प्रोिोजन परजीवी 

(B) र्नमैिोि परजीवी 

(C) र्वषाणु  

(D) फीताकृर्म  

Ans. (A) 

8. र्नम्नर्लद्धित में कौन-सा स्वच्छजलीय भोजन योग्य मछली है?  

(A) हापोिॉन  

(B) र्सररना मृगाला 

(C) एों गुइला  

(D) र्हल्सा  

Ans.-(B) 

9. मधुमक्खी पालन के र्लए मधुमक्खी के र्कस र्कस्म को सबसे अर्धक पालतू बनाया जाता है? 



(A) एर्पस इोंर्िका 

(B) एर्पस मेर्लफे्फरा  

(C) एर्पस िासेिा 

(D) एर्पस फ्लोररया 

Ans.-(A) 

10. अर्धकाोंश कृर्ष पादप है :  

(A) ऑिोपॉलीप्लोइि्स 

(B) एलोपॉलीप्लोइि्स 

(C) ऐनू्यप्लोइि्स 

(D) हेप्लोइि्स  

Ans.-(B) 

11. पॉलीप्लोइिी को पे्रररत करने के र्लए र्कस रसायन का प्रयोग र्कया जाता है? 

(A) साइिोकाइर्नन 

(B) नाइिर स अम्ल 

(C) कॉलवीसीन 

(D) IAA  

Ans.-(C) 

12. दलहनी पौधोों के जड र्पोंि में कौन जीवाणु पाया जाता है?  

(A) राइजोर्बयम 

(B) एजोिोबैक्टर 

(C) से्टफाइलोकोक्कस 

(D) लैक्टोबैर्सलस  

Ans.-(A) 

13. क्लोरेला र्नम्न में से क्या है?  

(A) जीवाणु  

(B) एकल कोर्शका प्रोिीन 



(C) प्रोिोजोआ 

(D) शैवाल 

Ans.-(D) 

14. र्कस गैर फली पौधोों के जड र्पोंि में जैर्वक िाद मौजूद है?  

(A) एजोिोबैक्टर 

(B) क्लॉद्धस्टर र्ियम 

(C) िाोंर्कया 

(D) इनमें से कोई नही ों  

Ans.-(C) 

15. उच्च पैदावार एवों रोग प्रर्तरोधी ‘सोनार्लका’ एवों ‘कल्याण सोना’ र्कसकी र्कस्में हैं? 

(A) धान 

(B) गेहूँ 

(C) मक्का 

Ans.-(B) 

16. इनमें से कोई एक जैव िाद नही ों है?  

(A) अजोिोबैक्टर 

(B) बैर्सलस थुररद्धजजएों र्सस  

(C) क्लॉस्टर ीर्ियम 

(D) अजोला 

Ans.-(B) 

17. इनमें से पश्च र्वषाणु कौन है?  

(A) हेपेिाइर्िस वाइरस 

(B) ह्यूमन इमू्यनो िेर्फर्सएों सी वाइरस 

(C) माइक्रो वायरस इजफू्लएों जी 

(D) इनमें से सभी  

Ans.-(B) 


